

H A Z A I - H Í R A D Ó

Szombaton, Januárus' 18-adikán, 1 8 2 8.

Brasília — Portugallia — Spanyolország — Nagybritannia — Frantziaország — Németország — Burkusország — Austria — Svéd- és Norvégország — Muszkaország — Olaszország — Jóniai Szigetek — Törökország — Különbfélék — Hirdetések.

Brasília

A' rio-janeirói Diarióban, sept. 29-edikéről, ki van hírdetve hivatalosan, a' Nagybritanniaival kötött, és nov. 23-adikán 1826, aláírt Egyesség a' Rabszolgaság-kereskedésről.

Portugallia

Lissabon, dec. 8.—A' portugalli brigg Santa Rita, megérkezett ide Rio-Janeiróból. A' Kapitány azt beszéli, hogy a' háború Buenos-ayressel, foljdogál. Az ő' eljövele (sept. 17-edike) előtt, 5 nappal indult-el egy brasíliai fregatte, Fő-Generálnak tett Lecor-ral és egynehány szállító hajóval. Egy más fregatének ugyanazon nap' kellett volna elmenni Babiába, hol a' tsendesség nem egészen rábizható. Egy posta-hajó minden pillantatra kész az elindulásra. A' tengeri erőből tsak I Pedro liniahajó van a' kikötőben; azonkívül, egy frantzia fregatte, 5 apróbb frantzia hajó, és egy anglus brigg. Az ő' eljövelekor, egy buenos-ayresi Fogdosót vezettek-be a' kikötőbe.

A' legfelső bünt-ítélőszék Lissabonban, dec. 11-edikén, egy igen hosszas és vidor ülést tartott, hogy vég-ítéletét OPortuguez, os Pobres és Gaceta Constitucional nevű Híradok' szerkeztetői ellen támasztott perben, eldöntse. Megesett ez, délután 4 óraker. Mindegyik bevádlottat szabadnak ítélték, és, még azon este, fogságjokból elbótsátották.

Spanyolország

Barcelóna, dec. 19. — Három kereskedőhajó, Mahonesa hadi goelette' óltalma alatt, vitorlázott-el innen, a' hónap' 16-odikán, 230 olyan emberrel, kik a' catalóniai történetekbe bonyolódtak vólt. Ezek között van Corrons Kánonok. Őfgek, éppen a' kikötőben sétáltak, és több Barcelónai vette körül 12 ezernél. — Valami botsánat-Végzésről (amnestia-decret.) beszélnek, mellyet a' Király a' mádridi Consiliumhoz küldött volna, és a' mely minden esetet Spanyolországban, 1808-tól-fogva, magába foglalna. Espanna Gróf, a' várbeli minden műhelljeket, a' hol ő' lakik, és a' hol olyanok, a' kiket erőszakos munkára bűntettek, külömbféle mesterségekben gyakorlatnak bezáratott. Senki se tudja az okát.

Segovia Úr, a' mádridi bűn-ítélőszék (criminalgericht) feje, kire a' Politia' archivumának megmozdítását bízták, elvégezte ezen szakmányát, és rólla tudósítást tett a' Királyhoz, melyben azt mondja, hogy az Archivumokban semmit-sem talált volna, mely a' Politia' vólt Gen. Intendensének (Recacho Úrnak, a' kivel oly' embertelenül bántak) egyenesen, vagy tekervényesen hibául tulajdoníthatnék: sőt inkább, nem lehet azt a' hatalmas belső és külső rendet nem-tsudálni, a' millyenbe Recacho Úr szedte a' gondviselésnek egy olyan ágát, mely ő-előtte a' legtökéletlenebb állapotban vólt.

N a g y b r i t a n n i a

Egy ánglus Híradó azt beszéli, — már egy Hete, hogy a' külső dolgok' nyomtató műhellye éjjel-nappal azon eredet-írások' nyomtatásán dolgozik, mely a' frigyes Hatalmak' Portáival való tüzódásokat érdekli. Még eddig nem tudják, ha ezen eredet-írásoknak ez a' temérdek gyűjteménye árávaló lesz-é, hogy a' közönség lássa, vagy hogy csak a' Ministerek' (s úgy osztán a' Parlamentek') szükségérevalók lesznek.

Cántonból, Chinában, megkapták azt a' halál-sententiát, mellyet a' Tsászár Chung-Chanra, familiájának egyik Tagjára kimondott. Chung-Chan megszurdáta Chaon-King-Jangot, ki őnálla nem akart a' játékban részt-venni, egy penna-saragóval, melyben ez, megholt. A' halál-sentenciában e' volt: "A' törvény szerént, Chung-Channak keresztfán kellene meghalni. A' törvényszék beadta a' Sárga Listát, melyből a' tett dolgok kitétzenek. A' törvényt semmi mentegetést nem enged. De, még is tekintvén azt, hogy Chung-Chan, Tagja a' tsászári Háznak, azt parantsolom, hogy Tsing-Hang egyszeribe vezesse-el a' vétkest az ő' ösei temető-bóltozatjába, és' sinegelje-meg ott őtet; hogy a' kegyetlen és zabolátlanul élő Tagjai a' tsászári familiának, abból példát vegyenek.

Dec. 25-ikén, szombaton, mentel Deptford-bólegy Admirális-Yacht, 3 gőzhajó kísérelével Calaisba, hogy itt Don Miguel Infánst felvegyék.

Az Alsó-Kanadai Gyűlés' alsó Kamarája nov. 21-edikén, ezen Kamarának egy olyan tagját választotta volt szószóllójának egy-akarattal, egy Papineau nevezetűt, ki az ottani ország-lészeknek nem tettett. Ezen választást nem esmérte-meg a' Gouverneur; mely-

re a' Kamara, az ülés-szobába vissza t a- karodott, és annak az ajtaját a' közönségnek nyomon kinyitotta. Az ezen támodott vetekedés-közben, sok Tagok úgy vélekedtek, hogy a' Háznak van jussa, munkáját tovább folytatni, mert a' szószóllót, intézet szerént választották, és a' Gouverneur' helybe-hagyása, csak formálítás. Egy Cuvillier nevezetű Ur' hát, már most számos javallatokat hordott-fel tanátskozásra, mellyek azt mutatnák-meg, hogy a' nagybritanniai parlament' eredet-írásában, mely Canada-tartománynak alsó-házat rendel, koránt-sints az parantsolva, hogy a' Gouverneur' parantsolattja elmúlhatatlannul szükséges legyen, és ha helybe-nem hagyja a' választást, ennek ne legyen fogantja; e' szerént, a' Háznak okvetlen meg kell a' Papineau' választása' helljessége mellett maradni. Nov. 22-dikén, folytatták a' meghatározásokonvaló vetekedéseket, s akkor szózatolás alá vetvén azokat, a' Cuvillier Ur' javallattja mellett 40 szózat fogott, és csak 4 volt ellene. Ezen végzés' következtésénél-fogva, magára vette Papineau Ur' az Oratori foglatosságát az alsó Házban. Ere osztán felolvastak egy udvarló javallatot a' Gouverneurhöz, hogy neki tudtára adják azt, hogy a' Ház az első választása mellett marad: mely udvarló írást a' hónap' 23-ikén szándékoztak beadni. — A' feleletet, úgymond a' quebeci Híradó, könnyű előre által-látni: oda fog az kimenni, hogy a' Háznak nem szabad addig udvarló izenetet szózatolni, valamíg az ő' szószóllója, nem a' Korona' helybe-hagyásával fogott választatni.

Liverpoolban, a' tengernek egy ága alatt, mely ezt a' várost másfél ánglus mértföldnyi szélességre választja-el Chestershire-től (tsetsztersájtól), egy közlő

utat szándékoznak ásatni, olyat, a' millyet most Brunel Úr Londonnál a' Themse alatt ásat. Gyűlést tartottak ez eránt mostanában, melyben {Bremish Insenőr Brunel Úr' nevében, jelen volt, és mikor ő a' jelenvalóknak azt nyilatkozattatta-ki, hogy olyan utat minden kétségnélkül lehet ott ásatni, és a' költség 150- -200 ezer font sterlingre menne. Azt a' summát, mellyet ez az igen népes útfog behozni, igen mértékletesen, lehet tenni esztendőnként 15 ezer font sterlingre. Egyéb-eránt, ez az elmerajz sok dolgot ad most Liverpoolban az elméknék, és úgy-láttzik, hogy még, csak azt akarják elvárni, mi lessz a' London mellett készülő Tunnel' (víz-alatti börtözatos út) kimenetele, mellyet szerentsésnek reménylenek. — Ennek a' themse-tunnelnek veszett nevét láttatik a' Times költeni, egy dec. 22-dikei tzikejében. Hihető, úgymond, hogy az a' földalatti út a' Themse alatt, melyről oly sokat beszéltek, folytatása-közben félbe fog szakadni; mert nints pénz a' végrehajtásához. A' tudvalévő szerentsétlenség által okozott költsége a' Társaságnak többre megyen 12 ezer fontnál. De, nem vévén számba ezt a' nem várt szerentsétlenséget, a' költség' legelső felszámolásánál 130 ezer fontal megyen többre a' költség, hogy a' Tunnel mindenképpen elkészülhessen. A' hammersmith-i híd az egyedül, a' mellyet azon költséggel, a' mennyire azt előre vetették, fel is állították. — A' Timesnek a' londoni Tunnelrőlvaló állítását, hogy mintha félbe kellene azt szakasztani, a' Courier nem igaznak mondja. Az ezt folytató Társaság elég költséget nyert az országlószéktől azon munka' végbe-vitelére, igen mértékletes kamatra, azaz, 2 századbérre. E' folyó esztendő 1-ső napján újj Jeladaskönyvet vettek-fel az anglushadi-hajókon.

Egy Híradó'allítása szerént, ugyan azon nap', ugyanazon órában, mikor az eggyesült hajó-osztályok a' török és égyptomi hajósereget eltörlötték, vett-el és rabolt-ki egy görög schooner-brigg egy anglus brigget, the two Brothers, Carnana Kapitány, 's megfosztotta azt terhének minden betesebb részétől. — Ez, ha Navarinhoz nem közel esett, éppen olyan rendes történet, mint a' többi.

Bhurtpornakutöbbsi ostromoltatásakor, mellyet Combermere Lord meghódoltatott a' bitangló Durdschün Sal státusnyergét egy érdemes ifjú Tiszt nyerte-el, ki azt az apjának, mint azon ditsőséges táborozás' emlékjét, Edinburgba küldötte. A' formája hasonló a' mameluk - nyereghez: az ülése karmasinbársony, a' legfinumabb pamuttal (gyapottal) megtömve: az igen magos nyereg-kápa arannyal kirakott ezüstből, úgy a' hátulsó is; az öldalleplek ezüst-szövetből, valamint a' kengyelgalandok (kengyelszíjjak) A' kengyeleket, mellyek tömött (massiv)ezüstből voltak, nem találták-meg.

Frantziaország

Don Miguel Ö-k. Hzsége, a' portugalli Igazgató, dec. 27-edikén, reggeli 3 órakor utazott-el Párisból Calaisba, a' hol hajóra ül Anglia-felé.

A' Gazette, dec. 27-edikén este jelenti Glasgow anglus fregatte Toulonba-érkezését dec. 22-dikéről. Sir John Gore Vice-Adm. van azon, kire Codrington Adm. hivatali fontos írásokat bízott, a' szövetséges 3 Udvarhoz.

Egy frantzia Híradó ezt mondja: Frantziaország, napkelettől enyészetig, északról délre ezt kiáltja Villele úrnak: Lépins-ki. De a' kilépintésnél számot is kell adni. Számot-adni! — mondani könnyebb, mint megtenni. Hol van a' kivándorlottak' kárpótlása? Hova lett a' híres-haragos milliárd (ezer millio)?

Elég lessz-é vagy nem? Egyikkel számot-vetettek, a' másikkal, nem: a' gazdag gazdagabb lett, a' szegény szegény maradt: még is mind egyformán panaszkodnak. Hát a' St. Domingói kárpótlás? Hayti, szabad és független: a' Villele úr' legjobb gondolatja volt ez, és mi, Ament mondunk hozzá; de, Boyer nem fizet, és Frantziaország adós marad a' szerentisétlen telepedőknek (colónistáknak) 150 millió frankal. Hát a' syndicatus a' maga' 25 millió költsönvettével? Megfizetnek-é vagy nem? Nem; de, mit találni a' kassa-laistromban a' kemény tallérok helljett? kérdjétek Rothschild úrtól! jól van: hanem, jó lessz-é ez a' felelet a' következő Ministerekhez is? Nyert-é a' Syndicatus a' 5 század-bénnél? Fájdalom, egy átkozott pajtással volt dolog, ki a' bal-kezevel felbontotta azt, a' mit a' jobb kezevel tsinált. Ezt mondja az egész világ. Hát a' spanyol adósság? A' mi' katonáink eljönnek; elég hetsüllet ez! Valjon megköszöni-é a' spanyol Király? Mindegy! Hanem, Spanyolország adós nekünk 100 millióval; nem számlálván az 1825-adi ki táborozásért a' 400 milliót. Ki teszi nekünk ezt bizonyossá? A' szerentsés állapotnak minden vakító eszközei semmiségbe merülnek azon nap' a' Villele Úr' kilépintésével, Valamíg áll, ketsegteti magát, hogy a' valóságot fedező kárpítot, még sűrűbben össze-húzza azon. Az ő következője a' kintstár' külsait, tsak cum beneficio inventarii veszi által. Villele Úr pedig fantsaloghat, valamint neki tettik, az ő órája itt van: híjjában ágoskodik a' szükség' vas-karjai között; az erőhatalmu ministeri phalanx — az a' hajlékony, az a' tanúságos — elenyészett. A' hatalomtól megrészegedve, Frantziaországot bosszantani és újj vétke-s-társakat mertek tőlle kérni. Ezek

helyett, Frantziaország bírakat küldött: a' felszerkenés, rettentő foglenni; nolle-velle számot kell Villele Urnak adnia.

N é m e t o r s z á g

Egy német Híradó ezt mondja: "A' német Híradók jelentik, hogy a' görög országlószék Heidegger Obeslajtinántot megkínálta Kandia' Vice-Királyságával (de a' mely szigetből, tsak egy kis darabotskát bírnak a' Görögök). Heidegger Úr, a' mint láttzik, elebb, elvárja a' Capodistriás Gróf' eljövetelet, minek-előtte magát meghatározná. — Szánakozásra máltó beszéd.

B u r k u s o r s z á g

A' poseni Nagy-Hzgségben Gaynevü faluban lakik egy ember 97 esztendő. A' felesége, ki a' múlt májusban holt-meg, volt 96 esztendő. Éltek egymással házasságban 69 esztendeig; volt 10 gyermekjek, kik között már 7 megholt: 50 unokái között, él még 26, gyermeke' unokái között, kik akkorig 15-en voltak, élnek 7-en. Lakik a' legifjabb fíjával, és holmi egyetmást dolgoztatik.

A u s t r i a

Béts, jan. 6. — A' múlt 1827-edik esztendő' végével, maradt még foljamatban 88'072,815 for. Einlösungs- és Anticipations-Schein.

Jan. 7. — Ma határozta-meg az egybegyült Bankbiztosság a' múlt 1827-ediki utolsó fél-esztendőre eső dividendumot 56 forintra actiájától. Ki lehet azt venni jan. 8-adikától-fogva.

S v é d - é s N o r v é g o r s z á g

Aboban, a' muszka-birodalomban, ismét megégett 4 nagy ház's egynehány áru-jóságokkal-tele magazin. — A' királyi ménesbe válogatott nevelésü bessarabiai lovakat vásárolt, a' Koronaörökös' Húszár-regementjének a' Kapitánnya Lundblad; mellyeket már ide szállítottak.

M u s z k a o r s z á g

A' muszka-persabéke' megkötése végett, nov. 16-odikán személyes összemenetelnek kellett lenni Abbás-Mirza Printz és Paskewitsch Gen. muszka Fő-vezér között, Deck-Harpanában (az urumica tóhoz közel), a' hol a' végbékekötést akarják kidolgozni.

Pétervár, dec. 18. — Dec. 16-odikán háládó imádságot tartottak a' téli palota' udvari kápolnájában, Tabris (Tauris) fővárosnak meghódoltatásáért; mely idő alatt, a' győzdelmi jeleket egy lovas tsapat, musikaszó mellett hirtolta fel 's alá a' főváros' úttzáin. Vólt az, egy, fejr-eres színű zászló, melyre a' nap és az oroszán vólt kiformalva, és egy nagy vezérpáltza, ezüsből. Ma, az Ofge neve' napjára, ugyanazon háládó imádságokat botsátják-fel az Evang. templomban, a' minden jóknak Adójához.

A' mi' tudomány-Akadémiánkknak egy Tagja, Parrot Professor, azt hiszi, hogy a' fájós-szeműek' és vakok' számát az Argand-lámpás' behozása okozta. Azt javasolja, hogy ezen lámpások' hengereit, vagy veresre festetni, vagy haloványra kellene köszörültetni, hogy így azt a' szemnek ártalmas tündöklő sugárt, ártalmatlanná lehessen változtatni.

Odessában, 4 esztendő-olta és alatt, 96 újj épületet emeltek-fel, melyek együtt, kerültek 4'913,000 rubelbe. — Az Anya-Tsászárné nevű 84 ágyús liniahajót, oct. 28-adikán botsátották-le a' műhelyről, Nicolajewben. Tiflisből Moskauba jött Örmény-Kereskedők, ezen hónap' elején, másfél millió rúbél-ára belföldi posztót vásároltak ott, és ugyanannyi árut bíztak újjra a' Muszkákra.

O l a s z o r s z á g

Meghólt Nápoljban dec. 15-adikán, 83-adik esztendejében, az a' híres Kardinál Ruffo, Siciliali királyi Státusmi-

nister, a' ki oly' sok politikai vizontagságokat gázolt által szerentsésen.

J o n i a i Szigetek.

Corfui tudósítások szerént, a' Cochran Lord' saját shoonere, Unicorn, Kapitány Christol Sándor, megérkezett Porosból nov. 29-edikén éjjel, a' Corfui kikötőbe. Miólta ez a' hajó Corfuba érkezett, az a' hír futott-el, hogy Cochran Lordot ismét felvették az ánglus szolgálatba. Annyi igaz, hogy Görögök helyett, kik ezelőtt az Unicorn' népét tették, most Anglusokkal van az megrakva.

T ö r ö k o r s z á g

Konst.polj, dec. 11. — Nov. 29-edikén már, Guilleminot Gen. a' frantzia Követ, az itt következő jegyzést küldötte a' tsászari Internunciushoz.

Baró úr! Excád előtt tudva vannak azon környületek, mellyek miatt kénteleníttem Konst.polyból elmenni. A' Frantzia királyi Követség' jelen nem léteben, az Ö ts. k. apostoli Fge' Képviselője dolga a' kelet' vallásos haszonérdekléseit védelmezni, és én úgy találom, hogy ez a' mód egyszersmind az ekkorig megtartott szokás szerént, és az ő' Portával tett Kötések tzikkeljeivel meggyező, hasonló esetekben. — Ennél-fogva, van szerentsém a' frantzia Térítőséget (missiones) és egyéb vallásos Intézeteket, mellyek rendszerént a' frantzia védelem alatt szoktak lenni, Uraságod' jó-akaró gondja alá szintügy oda-bízni, és ketsegtetem magamat, hogy uraságod kérésemet meghalgtja. Mindazokért, a' mi hasznost uraságod ezen Intézeteknek tenni nem sajnál, én igen háládatos fogok lenni: nem kétlem, hogy uraságod mindezekben bóldogólni fog, és egész bizodalमत vetem uraságod' jó-akaró hajlandóságába, ezen intézetekre nézve. Kérem uraságodat, fogadjael-

lőre országglószékem' köszönetét, valamint az én' személljes háládatosságomat.

Guilleminot.

Ezen Jegyzésre, Ottenfels Báró, dec. 5-ödikén ezt felelte:

Siettem volna azon Jegyzésre, melyet Excád nov. 29-edikén hozzám igazítani méltóztatott, felelni, ha egy hosszabb betegeskedés, nagy sajnálkodásomra, ekkor nem tartóztatott volna Mgs-Gróf! Ngodnak, bizodalmamnak újabb megbizonyítását megköszönni, melyet uraságod nekem az által teszen, hogy a' frantzia Térítőségeket és egyéb frantzia vallásos intézeteket, a' frantzia Követtség' távol-létében, reám bíz. — Hogy Excádat kérése' fontos tárgyról megnyugtathassam, nem múlattam-el a' Reis-effendit affelől tudósítani, de sajnálkozva láttam ezen Minister' első feleletjéből, hogy az utóbbi nagy Diván' meghatározása, nem szenved-meg, e' mostani környületek között, idegen védelmet, sem a' 5 Hatalom' alattvalóira-, sem az Intézetekre-nézve, mellyek a' Követektől függenek. — Távol légyen tőlem, hogy ezzel az első nem-akarással meglegedjem, ismét a' Reis-Effendihez foljamodtam tegnap, ugyanazon tárgyban; és elő-adásimat olyan Jegyzésekkel támogattam, mellyek ötet megindíthatták, kérésemnek meghalgtására. A' Reis-Effendi erőssen bizonyossá tett engem' affelől, hogy, se a' keresztény vallás' szabad foljtatása, sem annak szolgálái, legkissebben is meg nem háborítatnának; hogy minden templom és vallásos Intézet, illő-módon fogná tiszteltetni; és hogy a' Diván szándékozik tett által mutatni-meg azt, hogy idegen Hatalmak' a' lattvalóinak, Követeik' elutazása után koránt sints szükséggek idegen őltalom' oz foljamodni.

K ü l ö m b f é l é k

Nem sokára egy próba-szekerezést fognak tenni, egy, 20 embernél több személyre készülő, és egészen veszedelem nélkülvaló, új módon tsinált szekérral, még pedig először Windsorba, hogy a' Király Öfge maga győzettesen-meg azon új rend' előkelőségéről. Ez a' szekér, vízfektü lapos úton, 10 ánglus mérföldet menne egy óra alatt. (Frantziaországban is tzelba vették a' gőz-szekér' behozását. Nevezetesen, egy ánglus Társaság, a' frantzia országglószékhez foljamodott az eránt, hogy egy rendes gőz-szekérjárást engedjenmeg Havre-től-fogva Párisig). Egy más Társaság, melynek az indítója ugyanaz, a' ki most 10-12 esztendeje, a' föld' üregébe a' polusnál állított nyíláson, szándékozott a' belső világba beútni, azon tőri a' fejét, hogy lehetne a' háborúhoz, kivált' a' napkeletihez, igen szükséges gőzlovakat 's jó futó rémondákat készíteni, oly' módon, hogy ne tsak szorultságban megfutamodáskor legyen haszna, a' mit végbe-vinni legkönnyebb; hanem, a' viaskodáshoz is lehessen mérsékelni, abrak és széna nélkül.

Londonnak mostanifékvé e' és némely állapotja. Van benne 80 piatz, 9000 mindenféle úttza, 165,000 lakó-ház, 15,200 magazin; 52,000 ház épülőfélben. 1821-ben a' lakosok' száma, vólt: 1'274,800, mely mintegy 525,599 famíliából állott; kik közzül 8853 földmivelésből él, 199,912 kereskedésből, 116,854 pedig más keresetből. Van köztök 117,000 személy, kik a' Kerületeknek terhére vannak; 14,000 úton álló köldus, 115,000 tolvaj vagy gaz-ember; 5000 orgazda, sat.—Londonnak mostani népsége, van legalább 1'300,000, lélek.

Mostanában, Londonban, egy szép fiatal leány a' Themsebe ugrott. Egy Matrótz, ha bár bajoson is, kiszabadította azt, Azt kérdi tőlle, minekután-

na kihúzta — mi indította őtet e' gyilkos-
ságra? Azt-feleli, hogy a' Szeretője Améri-
kába utazott, 's ő, utánna akart úszni.

A' burkus országlószék, a' münste-
ri Kerületben, 5 ezüst tallér minden íz-
beli büntetés alatt, és a' jószág' elvétele
mel ett, tiltotta-meg azt, hogy az álló és
foljó vizekben, a' mellyekben hal van, vagy
ha marhák isznak azokból, lent és kendert
áztassanak. Az ollyan víz-italtól a' szar-
vas-marhák lépgyúladásba szokta k esni.

Szabadtságlevél, mellyet II. Moha-
med a' peloponesusi Görögöknek adott,
1454-ben: az osman-birodalom', Ham-
mer által írt Históriajának második Da-
rabjából. — "A' Nagyúrnak és nagy Emir
Sultánnak névjegye. A' mi uradalmunk-
nak minden Archonaihoz; először Kyr
Stephantzes Archon, minden övéivel egy-
gyütt; és Kyr Manuel-Raul, minden ö-
véivel együtt; és Kyr Sophianos, min-
den övéivel együtt; és Laskaris Kyr
Demetrios, minden övéivel együtt; és
a' Diplobataseusok *), Kalakur', Pago-
meneusok, Phrankopuleusok és Sguroma-
laeusok és Mavropapas és a' Philantrop-
penek és Perobulek és minden mások, a'
kik jönni akarnak. Titeket mind köszönt
uraságom (az ego); legyen nektek tud-
va adott, hogy ide jött az én' betsült
Agám Chasampels (Hasanbeg), és ura-
ságomnak elébe adta, hogy ti jönni, és
az enyímek akartok lenni. Azért is, ki-
vánja ő, uraságom' parantsolattját, és
küldöm nektek ezt az én' parantsolato-
mat, és esküszöm nektek a' nagy Profé-
tánk Mohamedre, a' kiben mi Muselmá-
nok hiszünk, és a' mi 7 Koránunkra **)
és a' mi 124,000 Profétánkra, és a' fegy-
verre, mely hozzám van övedezve, és az
apám' lelkére az uralkodóéra (Chuda-
mendkiar), hogy én titeket a' ti fogla-
latosságtokban, fejetekben, gyermekei-
tekben és minden vagyontokban, leg-

kisebbé sem sértelek-meg, hanem hogy
tsendességben hagylak, úgy hogy jobban
lessz dolgotok mint-sem azelőtt. Azért
botsátottam-ki ezt a' hiteles tsászári pa-
rantsolatomat, melynek az értelme az,
a' mit feljebb mondek. Déc. 26-odikán,
Konst.poljban.

*) Ezek, hihető, a' Batazes görög Tsá-
szár' maradéki voltak; és a' Diploba-
tazeusok, azok, a' kik mind apára
mind anyára-nézve ő-tölle származ-
tak. Meg lehet látni Crusius' Turco-
graeciájában, sok régi nemes familiák-
kal együtt, kik az ő nemességeket Ra-
lestól, Muzalontól, Notarastól, Chry-
solorastól, Mamalestól, Laskaristól, Eu-
geniustól, Kantakuzenostól 's mások-
tól vezetik-le.

**) A' 7 Koránon, hihető, annak 7-szeri
kiadását érti, nem pedig 7 exemplár-
ját. A' rhodusi Nagymesterhez írt le-
veleiben, esküszik Soleiman Sultán a'
4 Mussaviára; mellyen az égből kül-
dött 4 törvénykönyv értődik: a' Pen-
tateuchus, a' Sóltár, az Évangéliom
és a' Korán.

15095. 1827. Hirdetés. 2-szor

A' Felsőleges Udvari Kamara, No-
vember-hónap' 28-adikán, 1827-edik
esztendőben, 47969/1266 Szám alatt költ
kegyes rendelése' következéséül, ezen Er-
délyi Nagy-Fejedelemségbeli Királyi Bá-
nyász-Tanátsosi és Fő-Erdő-Felvigyázói
Hivatalnak, mellyel 1500 fl. Fizetés e-
züst pénzben, Szabad Szállás vagy ahhoz
mértéklett Szállás-pénz, 100 posonyi mérő
elegyes búza, 200 posonyi-mérő Zab, 30
Szekér Széna, 30 Szekér Szalma, 36 öl
túzi fa, és 36 bétsi akó, vagy, 180 Er-
délyi veder bor vagyon egybe-köttetve,
ürességbenvaló létele oly' hozzá-tétellel
hirdettetik-ki, hogy mindazok a' Sz

mélyek, a' kik az említett hívatalt megnyerni szándékoznak, ebbéli kérelmes leveleket az Erdő-mivelési tudományok' esméréteről és abban-való jártasságaikról, nem különben az ehhez elkerülhetetlenül megkívántató nyelvekről, s erköltsi magok-viseletekről meglévő hiteles bizonyító irásokkal egyetemben, ezen Erdélyi Nagy-Fejedelemségbeli Királyi Kints-Tartó Tanátshoz, 1828-dik esztendő' Februárius hónapja' végéig mulhatatlanul nyújtsák-be. N. Szeben, December 27-kén, 1827.

—0—

A' M. Vásárhelyi országos Betegek-háza' Directioja, ezekben számol kötelessége szerént, esztendei sáfarkodásáról, a' részt-vevő Közönségnek.

A' múlt 1827-edik esztendőben vettek-fel ezen Betegek Házába 182 beteget.

Ezek között megholtak 4-en.

Benn maradtak az esztendő végével — 15-en.

Meggyógyulva kibocsátottak 165-an.

Ezek között voltak, Vallásokra-nézve:

Rom. Catholicusok — 59-en.

Reformatusok — 96-an.

Evangelikusok — 2-en.

Graco Catholicusok — 19-en.

Disunitusok — 6-an.

Ingyen gyógyítottak és tartattak — — 14-en.

Fizetésért — — 42-en.

Megláthattják a' kegyes Jóltévők hogy szenvedő embertársaikért tett áldozataik, nem voltak következésnélkülvalók. Jó tselekedetek' önn-érzése, és azoknak áldása, Liket enyhítettek, legyen méltó jutalmok!

Buzdúljanak-fel azon Hazánkfi-jai is, kik ezen hasznos intézet' elő-segélésére, még nem adakoztanak, szenvedő embertársaik' szenvedéseit enyhíteni, ez, elég serkentés érzékeny szíveknek! —

Ne vonják-meg helytelen szemérmetségből kitsinyben elő-segélenni ezen hasznos Intézetet, ha nagyban nem engedi környülállások. — A' sok kitsiny meggyűl,—a' milliárdok is eggyesszámból állanak — A' Hazafiak' valamely áldozatja nélkül, illetén Intézetek, se fel nem áthatnak, se gyarapodások nem lehet.

A' Híradó' V-ödik Számja alatt kiírt lissaboni hírt, úgy-láttzik, hogy tsak némely intselkedők támasztották. és részerént a' hibás Betü szedés — Ugyanazon szám alatt, a' sokfelé-kapás miatt, két hiba esett: első az, hogy a' pestimagyar színjártzók' védelmében, ezen kitétel helyett: tökéletesen illik a' Magyarra, és, ezt kellett volna tenni: "ha nem illik is a' Magyarra, de — Végre Gubernii Praeses Nagy-Méltóságú B. Jósika Ur öExelja a' Tkts Ns Fejérvármegye Köszöntő Követ uraihoz megköszönő szavait azzal végezte, hogy ezen hazánk első Ns Vármegyéjétől varnis tsak azt lehet, hogy az Öfelségéhez való Hívtség megbizonyításában, valamint az igazság kiszolgáltatásában, és az Administratio folytatásában is első legyen, és másoknak például szolgáljon. —

Igen tisztá izü 1822-beli Ó-borok vannak eladók; a' vevők útasíttatnak a' Híradó' szállására, a' hol bővebben e' tárgvról értekeződni lehet.

Könyvnyomtató Legényre Van szükség Kolosváron. Az ezen munkára vágyók jelenthetik magokat a' Híradó' kiadójánál, vagy személyesen, vagy francózott levél által.

A' Híradónak aza' Toldalékja, melbeminden hasznos belé illik, mindjárt fog kezdődni, mihelyt az ahhoz értők hasznos tzikkelyek' beküldésével a' Kiadót elkezdi segíteni. — A' Pall. Mez. G. sem marad el, mihelyt az előfizetők' számát megtudjuk.